

人自福報 The Merit Times 2022年4月30日星期六 農曆壬寅年三月三十日

# 

南横公路中斷13年 明天全線通車 邊坡工人低溫雲霧中作業 打拚造安全道路



↑⇒南橫公路修復工程中 ,有一群冒險的「蜘蛛人 」,以兩條繩索懸掛在近 乎垂直的峭壁上, 進行邊 坡整治作業,給大家安全 道路。

**→ → → 両横東段指標工程** 大關山隧道與埡口山莊間 的大坍方。

圖/中央社、資料照片



【本報綜合報導】2009年莫拉克風災重創南 橫公路,歷經將近13年修復,中間幾度又因天 災沖毀道路、橋梁,最後一哩路天池至向陽路 段終於修復,今天舉行通車典禮,明天全線通 車。道路邊坡穩定、灌漿、復音植被等工作, 靠的是約40名「雲端蜘蛛人」,在低溫中,用 兩條繩索垂降在雲霧中、峭壁上作業,還得閃 避落石,是南橫通車幕後無名英雄。

台20線南橫公路高雄梅山口至台東向陽約45

### 一周開放5天 禁大客大貨車

明天南橫公路即將全線通車,每周二、四全 車禁止進入,開放通行車種只限5公噸以下貨 車、9人座以下客車、大型重機及機車,在適不怕是騙人的」。 度開放與環境平衡間找到共存之道。

詞就是「蜘蛛人」。公路總局關山工務段段長 時間、甚至是一天,中餐在空中吊著吃便當,

陳克劼說,蜘蛛人有時在攝氏零度左右的低溫 ,忍受凜冽刺骨風雨,有時曝晒在烈日下,只 爲了讓大家有一條安全的回家路。

南橫東段約有40名蜘蛛人,幾乎都是原住民 ,主要工作是穩定道路上下邊坡、灌漿、復育 植被,避免邊坡落石、坍方,工作的繁重與危 險非一般人能感受。

工頭林文龍說,要當蜘蛛人得先確認「怕不 怕高」,最危險的是在還沒有安全設施前,要 公里,八八風災後封閉,前年梅山口至天池路 先上去將不穩定的土石淸除,然後要以人力背 南橫通車,車程約兩小時,能重新凝聚族人感 段開放,天池至向陽約20公里則封閉近13年。 近20公斤機具上去,稍有不慎可能就會摔落; 情。 有一次碰到落石,幸運沒砸到人,還有一次噴 著在空中旋轉。

南横公路冬天能見度低,蜘蛛人有時就像懸事,盼通車能讓觀光榮景再現。 日不開放,其餘開放時間爲每天上午7時至下 掛在雲端上,被上升的濃霧籠罩,能見度不到 午2時,下午5時前要淨空;大型遊覽車、大貨 10公尺,看不到旁邊的夥伴和下面的監看人員 工程人員與學者進入生態調查,帶回「內部消 ,「好像只有我一個人」,無助的恐懼感「說 息」,有水鹿相望、黃喉貂調皮奔跑、冠羽畫

漫長的修復工程,邊坡工人最常被用的形容 人,他說,兩條繩子掛在身上,懸空就是半天

上廁所是個麻煩。

### 高山兩端布農族人 再牽情誼

高雄桃源區復興、拉芙蘭、梅山3個里(部 落)的布農族人,和台東海端鄉利稻部落的布 農族人,同一家族、血濃於水,從日治時期就 交流熱絡。南橫公路遭摧毀後,走南迴公路車 程約6至8小時,距離拉開兩邊族人感情,如今

南橫公路東段唯一的飯店,5月訂房已滿, 漿時遇到強風,管子搖晃得很厲害,整個人跟 熟客說:「南橫通車,一定要走一趟!」高雄 觀光旅宿業者也說,這是「全庄頭」都期待的

天池至向陽段自八八風災後幾乎與世隔絕, 眉啄食花蜜,甚至發現林鵰幼鳥成長軌跡,處 有3年蜘蛛人歷練的陳俊明是南投賽德克族 處可見豐富生態。開通後是否衝擊自然生態? 學者孫元勳說,期盼遊客的干擾能降到最低, 人沒進入的時間「公路就成動物的遊樂場」。

## 雲 發行人 慧 傳 法 師 創 刊 日: 2000年4月1日 第 7976 號 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828 訂報服務: 02-8787-4005



#### 《人間福報》 字級放大啟事

《人間福報》版面字 體級數放大,將帶來視 覺更舒適、讀報更流暢 的讀報享受!

從2022年5月1日起, 《人間福報》各版內文 字體將放大級數,以滿 足現代人閱讀習慣,及 年長、年幼讀者的讀報 需求。特此敬告讀者。

敬祝 處世無畏 和平共存 人間福報社 敬告



#### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美 元	29.080	29.750
歐元	30.36	31.70
港幣	3.601	3.805
	0.2171	0.2299
人民幣	4.355	4.517
: ・・	处此此90 190元	升估15分

台灣銀行提供

#### 亞洲股市

J	段	巾	ī	收盤指數	漲	▲跌▼
台	彎集 🛚	市	逷	16592.18	<b>A</b>	172.80
台	彎店	頂市	逷	194.82	<b>A</b>	1.37
東	京	$\Box$	經	-		-
香	港	恆	生	21089.39	<b>A</b>	813.22

7	D/	一米し	
地	品	氣溫℃	天氣
台	北	20 ~ 23	陰天
桃	袁	20 ~ 24	陰天
新	竹	21 ~ 26	陰天
台	ф	23 ~ 31	多雲時陰
南	投	23 ~ 31	多雲時陰
嘉	義	22 ~ 30	晴時多雲
台	南	24 ~ 30	晴時多雲
高	雄	26 ~ 31	晴時多雲
花	蓮	23 ~ 26	陰時多雲
台	東	24 ~ 28	多雲陣雨

## 丹麥兔打疫苗 南韓戶外不用戴罩

【本報綜合外電報導】丹麥政府28日宣布,因 該國新冠病毒疫情已受控制,將終止大規模疫苗 接種計畫;丹麥成爲全球第一個停止新冠疫苗接 日起將解除戶外強制戴口罩的規定。

丹麥衛生局28日在聲明中說,春天已經到來, 丹麥人接種疫苗的比率很高,而且疫情已經逆轉)表示,民衆如果想打疫苗,仍可施打,各地的 造成確診數再次上升。 畫,5月15日起,市民不會再被邀請接種疫苗, 但仍可選擇打完剩下的劑次。

兩劑疫苗,當中逾360萬人已接種加強劑。

丹麥衛生局指出,自從Omicom變種病毒成為主 在戶外戴口罩。 流病毒株以來,已有許多人被感染,代表群體免 疫率很高,加上政府成功控制疫情,目前感染人 南韓4月28日新增約5萬例確診,穩定維持下降態 種計畫的國家。另外,南韓政府29日宣布,5月2 數已下降,住院比率維持穩定、且預期將降低, 因此決定終止大規模疫苗接種計畫。

,因此當局決定本季終止廣泛接種新冠疫苗的計 接種站將持續開放。他說,仍建議40歲以上及未 打過疫苗的孕婦等高風險族群接種疫苗。

在南韓,戶外強制戴口罩規定將解除。南韓國 丹麥人口約587萬人,有約480萬人已完成接種 務總理金富謙29日宣布,除了50人以上集會、活 Omicron疫情巔峰過後,解除戶外強制戴口罩的規 動、公演及體育賽事外,5月2日起不再強制民衆 定,解除規定後確診數也持續減少。

與3月16日單日新增62萬例的疫情巔峰相比, 勢。金富謙表示,當局判斷南韓近期疫情趨穩, 考慮戴口罩對民衆帶來的不便,決定解除戶外戴 丹麥國家健康委員會官員索博格 (Bolette Soborg 口罩的規定。當局預估,取消戴口罩規定並不會

> 不過,將在5月10日上任的新政府對此不認同 ,認爲在缺乏科學根據下做此決定,過於倉促。

> 不只南韓,法國、紐西蘭、新加坡等國都已在

**十世界天氣** 東京9~20 曼谷29~34 雪梨14~22 洛杉磯13~20 紐約7~15 里約22~27 日内瓦9~20 倫敦6~17 羅馬9~21 約堡10~19 香港25~26 福州16~17 昆明19~30 武漢13~17 上海12~19 南京13~19 西安14~19 青島12~18 北京12~21 瀋陽7~16 台北總社:(110)台北市松隆路327號5樓|台北總社:+886-2-87877828轉33|傳真:+886-2-87871820|採訪:+886-2-26919448轉30|傳真:+886-2-26919449|廣告:+886-2-87877828轉45|高雄本山:+886-7-6565780|傳真:+886-7-6565760